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REQUERIMENTO Nº. 363

SESSÃO ORDINÁRIA DE 26/6/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Brasil tem o maior programa público de transplantes de órgãos, 
tecidos e células do mundo. Os órgãos doados são destinados a pacientes que 
necessitam de um transplante e estão aguardando em lista de espera. A lista é 
única, organizada por estado ou região, e monitorada pelo Sistema Nacional de 
Transplantes (SNT). 

Podem ser doados coração, pulmões, fígado, pâncreas, intestino, 
rins, córnea, vasos, pele, ossos e tendões. Portanto, um único doador pode 
salvar inúmeras vidas. A retirada dos órgãos é realizada em centro cirúrgico, 
como qualquer outra cirurgia e o corpo do doador é então reconstituído, 
podendo ser velado normalmente.

No Brasil, a doação de órgãos e tecidos só pode ser realizada após 
a autorização familiar. Assim, mesmo que uma pessoa tenha dito em vida que 
gostaria de ser doador, a doação só acontece se a família autorizar, não sendo 
preciso registrar a intenção de ser doador em cartórios, nem informar em 
documentos. Portanto, é muito importante informar sobre seu desejo de ser um 
doador de órgãos, após a sua morte.

A morte de um ente querido é sempre uma situação difícil para 
todos, mas é justamente nesse momento de perda que o sofrimento pode ser 
transformado em um ato de esperança ao dar uma nova vida para pessoas que 
aguardam por um transplante. Mesmo assim, ainda é alto o índice de não 
autorização por parte dos familiares. Hoje, cerca de 43% ainda se nega a doar. 

É preciso conscientizar a sociedade sobre a importância da doação 
de órgãos e tecidos e, ao mesmo tempo, fazer com que as pessoas conversem 
com seus familiares e amigos sobre o assunto, deixando clara sua intenção de 
doar.

A Lei nº 4908/2023 institui o Dia Municipal de Doação de Órgãos, 
Tecidos, Sangue e Medula Óssea, em nosso município. Sendo estabelecido 
pelo artigo 2º, que por intermédio da Secretaria Municipal da Saúde, se 
realizará campanha intensiva de esclarecimento ao público sobre a doação de 
órgãos e tecidos.

Assim, diante da importância do tema, REQUEREMOS, depois de 
cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao 
Secretário de Saúde, MARCELLO FELÍCIO LANEZA, solicitando, nos termos 
da Lei Orgânica do Município, realizar campanha educativa de incentivo a 
Doação de Órgãos e Tecidos, em nosso município.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 26 de junho de 2023.

Vereador Autor SILVIO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 26 de junho de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=EHNW867HWX2808SV, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: EHNW-867H-WX28-08SV
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